

## RAPORT DE ACTIVITATE A MUZEULUI MUNICIPAL PAȘCANI PE ANUL 2013

Pe anul ce a trecut, Muzeul Municipal Pașcani a realizat o serie largă de manifestări culturale specifice oricărei instituții de cultură din țară cu profil asemănător. Muzeul a fost sprijinit activ la realizarea acestor activități de o serie de instituții culturale acreditate din oraș, precum: Casa de Cultură „Mihail Sadovaenu”, Clubul Copiilor Pașcani și Liceul „Unirea” – Pașcani. Muzeul Municipal Pașcani, pe anul 2013 a primit sprijinul nemijlocit din partea unor instituții de cultură din județ, ca: Complexul Muzeal Moldova Iași și Asociația Meșterilor Populari Iași.

### A. Activitățile expoziționale au fost:

I. „Visul cel mare al Românilor. Unirea” – expoziție organizată în colaborare cu Colegiul Tehnic „Unirea”, cu secția de istorie, sub coordonarea profesorilor de istorie Felicia Cojocar și Mihai Bugioianu. Muzeul a prezentat o inedită expoziție de obiecte ce evocau evenimentul și personalitățile marcante ale țării. Expoziția fiind în incinta liceului, a avut un public numeros.

II. „Năframa – batista de dragoste”. Organizatori au fost Palatul Copiilor Pașcani și Muzeul Municipal Pașcani. Expoziție cu caracter popular, fiind expuse o gamă bogată de accesorii populare (ștergere, năframe, batiste de iertăciune etc.)

III. „Să știi mai multe, să fii mai bun” – program interactiv, desfășurat în incinta Casei de Cultură „Mihail Sadoveanu” Pașcani. În cadrul manifestării a fost prezentă la Pașcani creatoarea populară Anamaria Filip din loc. Salva – Bistrița – Năsăud, care a inițiat pe perioada 2 – 4 aprilie un atelier de broderie și cusături populare la care au participat 30 – 35 de elevi de la școlile din oraș. Programul s-a înscris în cadrul manifestării extrașcolare „Școala Altfel” – 1 – 6 aprilie 2013.

IV. Casa de Cultură și Muzeul Municipal Pașcani cu expoziția „Și toate sunt măști-șoare” – în cadrul expoziției au fost expuse piese de muzeu ce aveau laitmotivul culorile roșu, verde și alb, culorile primăverii.

V. Expoziția pascală „Întru folosul creștinescului norod” – expoziție organizată în sala Arcadia a Casei de Cultură Pașcani. Au fost expuse carte bisericească veche secolele XVIII – XIX, icoane vechi tot din aceeași perioadă și alte obiecte (ștergere, iconițe etc.)

VI. Muzeul Municipal Pașcani ca parte organizatoare a „Zilelor Orașului Pașcani”, a participat și anul trecut cu două mari manifestări distincte: Târgul Meșterilor Populari în perioada 5 – 7 iulie 2013. A fost un număr de 42 de meșteri populari din toate zonele

țării, inclusiv și trei meșteri din Republica Moldova. Târgul Meșterilor Populari s-a bucurat de un real succes.

În sala Arcadia, Muzeul Municipal Pașcani a participat cu expoziția „Arc peste timp” – o expoziție de piese arheologice decoperite pe teritoriul zonei Pașcani.

VII. Muzeul Municipal Pașcani în colaborare cu Clubul Copiilor Pașcani a prezentat expoziția „Vânătoarea preistorică”, în perioada 30.X – 30.XI.2013. Au fost expuse o gamă bogată de piese de vânătoare, cât și unele piese de paleofaună.

#### B. Activități secundare ale muzeului:

I. Muzeul Municipal Pașcani a colaborat intens cu celelalte instituții similare din județ, cât și din zonele învecinate, ca: Piatra-Neamț, Bacău, Roman, Târgu-Neamț, Suceava, Bicăz, Gheorghieni ș.a.

II. Publicarea de articole de specialitate: „Anuarul de etnografie Iași”, „Cercetări istorice Iași”.

III. Muzeul Municipal Pașcani a făcut numeroase cercetări de investigare a peste 14 zone arheologice ca: Fântânele, Prisaca-Paşcani, Brătești, Topile, Crivești, Hârtoape, Tătăruși, Vânători, unde a descoperit numeroase piese arheologice și istorice.

IV. Cercetări etnografice în suburbiile orașului și în celelalte comune învecinate, unde a depistat un număr apreciabil de valori etnografice și obiecte religioase.

V. Colaborări intense cu toate instituțiile de învățământ din oraș cât și din comunele învecinate, de unde muzeul a primit prin donație o serie largă de obiecte ce au intrat în fondul muzeistic.

Acestea ar fi, în mare, activitățile secției muzeu pe anul 2013, iar pe anul 2014 are o gamă bogată de activități similare, cât și unele noi la Pașcani. Muzeul Municipal Pașcani în anul 2013 a avut un număr apreciabil de vizitatori la expozițiile sale, cât și la toate activitățile desfășurate. Muzeul are deja o reputație și e recunoscut și pe plan național pentru gama de activități pe care le desfășoară în zonă. Muzeul a devenit deja un reper stabil în zonă și nu numai, prin activitățile sale cât și prin personalitățile marcante care l-au vizitat și apreciat – dovadă e și caietul de impresii al muzeului, care oglinda instituției patronate de ani de zile de către Primăria Pașcani și Consiliul Local Pașcani.

Raport întocmit de muzeograf Sava Daniel Florin.

